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A belvárosi leap Hány súg­
nál egy rendőrellenorl ina 
meglőttek.

Az orrkirály.
Ez az ember, kinek orra ele- 

phantiásisban (elefánt betegségben) 
szenved, kit az uralkodók igen sze­
detnének a maguk kaszinójából 
kigolyózni, de nem lehet, mert 
lesirja valamennyinket az — 
anyja, — ez a bolgár Ferdináml 
mégis csak nagy ember. Alakja, 
mely ismét előtérbe lépett, üditőleg 
;és izgatólag hat e nyári forróság­
iban, nevetni s boszankndni kell 
irajta s amikor királyi orrát a vi­
lág színpadán kidugja: senki sem 
maradhat közönyös és mindenki 
gondol valamit i

Mit?
* *

A fejedelmek szégyene, a sertvés- 
yzállás Napóleonja, úgy osztja be 
árulásait, hogy lehetőleg minden 
hónapra essék egy, a görög nap­
tár szerint. Májusra eső hite- 
hagyását. amelyet a világ oly 
undorral nézett, mint kánkánt tán- 
Czolni egy kövér jezsuitát, már-már 
elfeledtük, amikor ime itt a júniusra 
eső árulási porczió. Ez finomabb, 
jelesebb s különösen tartalmasabb 
'a többinél s van benne: hazugság, 
csalás, kegyetlenség, komiszság egy­
más mellé hely hezve, és egymássá 
összekeverve, tehát benne van ő 
maga, jelleme él cselekedetében és 
amelynek rossz szagú tömegéből ki­
áll -—mi?

Az orral
* *

Oh ez az orr! A törekvő fiatal­
ember ezzel kormányoz, ezt látja 
a világ, ettől undorodik szeren­
csétlen országa. Most bőszen ki­
nyújtotta és népét megfenyegette, 
hogy őt szeressék, éljenezzék és 
ünnepeljék, ha Bachmatiéo orosz 
ágenssel közéjük megy. A muszka 
szenzálnak levelet kell küldeni a 
ezárnak s abban azt kell megírni, 
hogy Ferdinánd fejedelem mily ked­
velt fejedelem.

A nép azonban tisztelte őt és 
azt ízente, hegy nem megy elébe, 
még pénzért, vagy napidijért sem 
csinál lelkes csoportosulást. A tiszt­
viselők azonban örömmel fogadják

kötelességszerüleg megjelennek előtte,
— de hogy?

Fogcsikorgatva, revolverrel a 
plundrazsebben.

* *
Itten nagy haragra gerjedt Fer­

dinand, az orra elkékült — úgy 
I gondolom — és mondta, no jó és
kiadta az ukázl:

Mikor pedig cl megjelenek szeretett 
népem közölt azok tartsák köteles lé­
güknek és bújjanak be odúikba, hogy 
fényes ábrázolómat ne lássák. Úgy 
kéé.velem őket, hogy menten fel- 
kötlelem azt, aki mutatkozik! Oly 
igaz, hogy Kobuvgi vagyok és amint 
szeretnék az ifjú orosznak bemutatni 
egy kis bolgár i;úps;--'i!.á;t. hogy mi­
lyen erős nálunk a kender és mily 
könnyű az ember!

így szólott, és szimatolva nyújtotta 
ki fejedelmi csőréi, hátha kerülne 
valami. — Mi?

* *
Ée elindulánnk a fejedelem és a 
enzál, hogy mi gvé: ,.alják a nép­

nek átlapoljál, erejét, akaratját, ba­
jait, kívánságait . . .

Azaz hogy elindultak volna, 
hogyha az orrkirály az utolsó percz- 
ben be nem húzta volna az orrát. 
Egyszerűen lekésett a vonalról és 
miután az ágens előre küldte, ulá- 
n akiabált:

— Menj be fiam Bachmatiéo,mu­
tassad be magadat helyettem, légy 
te a bolgár uralkodó, voltaképpen 
az vagy úgy is. És győzzed meg a 
népet, hogy én szeretem és ültesd 
agyon magadat — helyettem.

Helyettem kis virág, tégy vallo­
mást — miről ?

Hogy ily gyáva fráter nem viselt 
még ily henczegö nagy ormányt és 
fejedelmi koronát I

miniszter ugyanis az ügyvédi karho* 
intézett válaszában kiemelte, hogy nem 
az ügyvédi rendtartás puszta novelláris 
reformjára, hanem intézményes bizto­
sítékokra van szükség. A mint a bűn­
vádi perrendtartásban gondoskodás tör­
ténik független vádhatóságról a bí­
róság mellett, úgy a polgári perrend­
tartás egész vonalán szorgos gondosko­
dása tárgyát képezi az ügyvédi kar 
érdekeit akként biztosítani, hogy az 
minden beiolyástul menten érvényesít­
hesse tevékenységét az igazságszolgál­
tatás érdekében. Vaunak, akik ebbe'i 
törekvéseit mégis szándékosan félre­
magyarázzák. de kéri, hogy ezeket a 
jó ügy érdekében hagyjak figyelmen 
kívül.

+ A kcjniselffház bizottságaiból.
Ma délután a képviselőháznak 2 bizott­
sága ülésezik, délután 4 órakor a 
mentelmi bizottság t,irt ülést, melyen a 

: Lepsényi mentelmi ügyére vonatkozó 
! bizottság jelt .ácsét hitelesítik. Délután 5 
órakor a pénzügyi bizottság tart ülést, 
melyen a herbaiadénak Horvátországba 
való b hozataláról »úulú törvényjavr .dot 
tárgyalják.

Budapest, junius 14.
+ A nyomdatermékek és a sta­

tisztika. A kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter folyó évi 2862. ein, az. alatt 
valamennyi vármegyei és városi törvény- 
hatósághoz rendeletét intézett a m. kir- 
központi statisztikai hivatalról szóló 1897, 
XXXV. L-cz. 4. §-a értelmében a nevezett 
hivatalt a nyomdatermékekből megillető 
köteles példányok beszolgáltatása tárgyában.

-fc- Erdély miniszter az ügyvédek­
ről. A miskolezi ügyvédi kamara évi 
jelentésében élesen kikelt J&rdély Sándor 
igazságügyminiszternek az ügyvédség 
érdekeit sértő magatartása ellen, nem 
érdektelen tehát az, amit a miniszter 
tegnap Kalocsán az odavaló ügyvédek 
tisztelgő küldöttségének mondott. Erdély

A hivatali eskü.
A m. kir. minisztérium rendeletét bo­

csátott ki a közigazgatás különböző 
ágaiban, valamint a m. kir. állami szám­
vevőszéknél alkalmazott polgári állami 
tisztviselők, altisztek és szolgák hivatali 
jskiije tárgyában.

E rendelet szerint:
Az állami tisztviselő, altiszt és szolga 

hivatalos esküt rendszerint — az állami 
szolgálatba való felvételekor — csak 
egvszer tesz.

Újabb eskütételnek van helye, ha a 
tisztviselő:

a) bírói, kir. ügyészi vagy közigazga­
tási birói állásból lép ál a közigazgatási 
szolgálatba, vagy megfordítva;

b) egyik kormányzati ágból a má 
síkba (t! i. az egyik minisztérium ügy­
köréből a másik minisztérium ü-Vho 
rébe) vagy az állami számvevő»/, éktől 
valamelyik minisztériumba, vagy meg-1 
fordítva lép át;

c) katonai, csendőrségi, államrendőr- 
sógi (t. a katonai mintára szervezett 
rendőrségi tiszti legénységi állományból) 
vagy a pénzügyőrség szolgálatból lep át 
szolgálatba, vagy megfordítva;

d) altisztből vagy szolgából neveztetik 
ki tisztviselővé.

A* államtitkárok, az állami számve­
vőszéki alelnök és a főispánok külön 
esküt tesznek a kővetkező minta 
szerint :

„Én N. N. esküszöm az élő Istenre, hogy I 
császári és apostoli királyi Felségéhez, j 

V, Felsége uralkodó házához, a magvar ko-, 
róna országainak alkotmányához hü leszek 
a törvényeket, a törvényes szokásokat, ren­
deleteket, utasításokat és szabályokat meg­
tartom, a hivatali titkot megőrzőm, a Hi­
vatalommal járó kötelességeket részrehaj- 
latlanul, lelkiimcretes pontossággal teljesí­
tem és államtitkári (államszámvcvószéki 
alelnöki, főispáni) tisztemben híven eljárok. 
Isten engem úgy segéljen!‘‘

A közigazgatás valamennyi ágaiban 
és az állami számvevőszéknél alkalma­
zott többi polgári állami tisztviselők 
különbség nélkül a hivatali esküt a kö­
vetkező szövegben te=zik:

POLITIKAI KAPD J» 
azabsdalmszott «zái.itÉBWil^

flMVkaaaUtaóg, kiadóhivatal (a nfanAa 
V. kér.. Honvéd-utca» 4. aaáaw

tizerkesitSiigi órái: 
délelőtt 10 érétéi délulát > érti*. 
Kiadóhivatal nyitva «|ia* nép. 

Bzeikeailösógi telefon: tiSd. 
Kiadóhivatalt fel.feni W

«Én N. N. esküszöm az élő Istenre, hogy 
0 császári és apostoli királyi Felségéhez, 
0 Felsége uralkodó házához, u magyar ko­
rona országainak alkotmányához hü leszek, 
a törvényeket, a törvényes szokásokat, 
mideleteket, utasításokat és szabály okát 
megtartom, hivatali elöljáróin nak engedel­
meskedem, a hivatali titkot negőrzöm a 
hivatali hatalommal járó kötelességeket 
rés. rehuj'.atlanul, lelkiismereti s pontossággal 
és legjot/h tehetségem szerint tcljesi.cm. 
Isten engem úgy segéljen!»

Az altisztek és szolgák hivatali es­
küje a következő:

«En N. N. esküszöm az élő Istenre, hogy 
0 császári és apostoli királ /i Felségé íez, 
Ő Felsége uralkodó házához, a magyar ko­
ron . országainak alkotmányéhoz hű lestek, 
elöljáróim iránt urigcdel met seggel vise lte­
tem. meghagyásaikat lelkiismeretesen telje­
sülni, szolgálatomban híven és poutcsan 
eljárok. Isten engem úgy segéljen!»

Az esküttevő az eskü tzövegét, jobb 
kezét szivére tóve, sz eszerint ut ín­
mondja.

Azt, hogy a hivatali 1 skü kinek ke­
zébe teendő le, az egye» szolgálati 
ágaknál fennálló szabályok illetőleg 
gyakorlat állapítja meg

A képviselőhöz ülés©,
— Nincs kvótái ciendogalják a 

a Iíáz folyó a j,in.
Majd Ufj "..-reI — hajtogatják 

t. jobboldal optimistái.
Le ,5 debb is! — szól egy augur 

lilokzaio» nicsoiyiyal.
Mas nem is érdekli a t. Házat, mint 

a tegnap fé beszakadt kvóta-háború, a 
az annak lejközelebbi oly tatásának ide­
jére várható kvóta esé'yek,

A jobboldali folyosó i összeül 1 bizal­
mas tanács. Bánffy báró miniszter- 
lerelaök, aki éppen mit reggel érkezett 
vissza Becsből, hosszas xn konferál Gajári 
Ödönnel. Pcdmavicehy báró a szabad­
elvű párt ősi elnöke hatalmas rózsával 
ékesen pár perczig szntén részt vesz a 
bizalmas suttogásban, de hamar belóaoi 
s tovább sétál.

Bán ffy bíró a napirend előtt zárszá­
madásokat és tulkiaduuukról szóló jelen­
téseket terjeszt elő.

A napirend első tárgya az állam 
vasúti gépgyárak buIget-álhely eséséről 
szóló törvénViavaslat.

Pogány "Károly olőacló ismerteti a 
javaslatot.

Pichl r G^őző kér szót.
Pichler a pénzügy i és kereskedelmi 

tárczák kezelésében levő állami üze­
meket átlitja egymáfsal szembe. A most 
bejelentett bi dget ál helyezéshez a kor­
mány a tuivényhczás hozzájárulását 
előzetesen kellett v< ina kikérje. Ez itt 
nem történt meg s szórt már tbből a 
szempontból sem fogadhatja el a je­
lentést.

A pénzügymin szter . jelentésében 
semmi elfogadható indokol sem terjeszt 
elő. Az átveti! egyik indokául a ka* 
reskedelmi ét pénz igvminisztcriumi sze­
mélyzet közli sarló tásekat hozza fel a 
pénzügyminis: tor. Ez nem fogadható el 
törvényhozási ind iknak. A másik fel­
hozott indok íz egyöntetű fejlődés és 
czébudalos vezeti s, továbbá a gyárok 
fejlődése és arányos beruházása a 
megengedhető kecelek közt. Ezeket^ 
valamint a tíbbi felhozott indokot nem 
tajtja elfogad! atórak és helyesnek.

Pichler részié'esen fogalkozik az

=^= HvponkintSO koronás értéket sorsolunk k>, szombatonként 200 koronásat. >$z összes egy heti 
lapszámok, akár megnyerték az 50 koronás dijat, akár nem, tovább játszanak a 200_

.... v\. í
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eddig a pénzügyminisztérium kezelésű­
ben volt állami üzemekkel, melyek a 
96-iki zárszámadás szerint 1,100.000 
forint veszteséggel dolgoztak. A km és 
opálbánvák, amelyek a pénzügyminisz­
térium kezelésében vannak, 18M6 óla 
évrül-évre veszteséggel dolgoztak. Igv 
tavaly már 195,000 frt az előirányzott 
veszte-ég. Európában mindenütt a bá­
nyászat lendül fel, fej ődik. csak nálunk 
mutatkozik ilekadenczia.

A vasmüveknél, amelyek a pénzügy­
miniszter kezelése alatt vannak, 188(5-1 a i 
354,000 forint veszteség volt. A 90-es 
évek elején kedvezőbbek voltak a viszo­
nyok, de azt a fejlődést, melyet a téren 
kellett volna elérni, nem érték el a 
a Vasmüvek. — A bajt abban !ál|a, 
hogy a pénzügy minisztériumban ezeket 
csak fiskális szempontból kezelik, a 
szabad kereskedelem szempontját telje­
sen mellőzik. A két minisztérium sur 
lódá-ainak okát abban találja, hogy 
a magyar államvasutak, mint ezeknek a 
gépgyára folytonosan tiltakozott ezen 
kiszabott árak eilen.

Tudja, h >gy a pénzügyminiszter a 
vaskartell hive, azért hogy a vas árát 
felemelhesse a máv. és gépgy. kény sze­
rű leg ez volt a baja a múltban, de nem 
a jelenben mivel mind a két intézmény 
egy kéz alatt lesz.

Attól fél, hogy ez a gépgyáraknak a 
pusztulását vonja maga után, pedig azok­
nak a magyar gazda érdekében fejlődniük 
kell. — Meg van g* őzüdve arról, hogy 
ha Baross ülne a k reskedelmi minisz­
teri széken, ez az áttétel nem történt 
volna meg. A diósgyőri vasgyárak és a 
gépgyárak üzeme bevált, mig a pénz­
ügyminiszter kezelése alatt levő üzemek 
dekadencziáhan vannak. Ezért m m he­
lyesli az áttételt és a javaslatot nem 
fogadja el.

Picldrr Tisza Kálmánnak egy mon­
dását idézi, amikor ugyanis Tisza Kál­
mán a képviselőházban lemondását be
jelentette, az ellenzékről valami gúnyos

Tisza

min
hang

felkiáltás hangzott fel. Er: 
mán igy válaszolt:

— Sellen kommt -was bens res nach.
Ezt Pichler a tárgyalás alatt levő 

kérdésre applikálja.
Most Sima Ferencz oim lk'dik fel 

szólásra.
A jobboldalról egy hang hallatszik:
— „Stilen kommt was besser

nach . .
Az ismételt czitálumra a Ház 

den oldalán viharos derültség 
zik fel.

Sima Fi rencz élesen bírája az állami 
gépgyárak kezelését és sulvosin vádolja 
Förster Nándort, a volt igazgatót.

lkrstvifsy alelnök figyelmezteti 
Simát, hogy a kepviselöházon kivüi 
állókat ne támadjon.

Sima tovább is elitélőleg nyilatkozik 
a gépgyárak üzeméről.

Polcnyi Géza beszél utána. Azt 
mondja, hogy a legnagyobb visszaéléséi: 
is süket fülekre találnak. Ha igazak 
ama vádak, amelyeket Sima mondott, 
ha igaz az, hogy Förster Nándor állá­
sából való kiléplekor az üzem titkait 
elárulna es a megrendeléseket átját­
szotta ama gyárnak, ahova átment, ő 
világosságot leér ebben az ügyben.

Lukács László pénzügyminiszter 
hosszabb beszédben válaszol és kifejti, 
hogy a budgetálhelyezés szükséges c- 
gét, mindekét fél belátta és az teljes 
egyértelműsége; 1 történt meg.

Komjáthy határozati java -latot nyújt 
az iránt, hogy parlamenti bizottság ki­
küldessék a" Förster Nándor ügyének 
megvizsgálására, Bén.ffy báró lmzzá 
szólása után a Ház javaslatot mellőzi

Szünet után a szesz kontingens és 
'a czukorprémiian tárgyalására tért át 
a Ház.

Ehrlich a fővárosnak szerződéses kályha 
száll t 'ja.

Továbbá kifogásolta Sennyey Fe­
rencz, Lúd Károly és Vajda ff >j Ernő 
iskolaigazgatók városi mandátumát, mert 
az illetők a város alkalmazottjai.

Hartman felszólalását a fővárosnak, 
úgy igazgató, mint bíráló választmánya 
elula-itja, igy került az ügy o közigaz­
gatási bíróság elé, amely nyilvános szó­
beli tárgyalási rendelt el.

Ez az uj bíróság előtt az első szóbeli 
tárgyalás.

Ma foglalkozott az érdekes ügygyei a 
közigazgatási bíróság Wckcrlo Sándor 
dr. elnöklete alatt. Az ügyet Vasdényey 
Géza referálta, szavazó bírák voltak: 
Szentkirály, Lnviscy Sándor és Krajcsik 
Ferencz.

A panaszlottak közül csak Sennyey 
Ferencz és Lúd Károly iskolaigazgatók 
jelenlek meg személyesen, Erlich G. 
Gusztáv helyeit védője, Eötvös Károly 
jött el. Vajdajfy igazgatót Millés in 
Mihály ügyvéd képviselte.

A tárgyaláson mindenekelőtt a pa­
naszló Hart mun Elek terjesztette elő a 
lényéi ást és bizonyítékait.

Hartman kifejtette, hogy az igazoló 
választmány Eh rich G. Gusztávot 
azon az alapon igazolta, hogy ne­
vezett »a föv árossal állandó száma­
dási vagv szerződéses viszonyban n in 
állott hanem csupán esetrő1- se ive tör­
téni megfend é- kre telje-heti sz;i, i n­
sokat. Idő kézi eu v on s/.á lit ások is be­
fejezel te.i s ő minden tovaub: jogait es 
kötelességeit Malier Ármin e/égvo ru­
házta át, úgy, hogy ez alapon bízott-ági 
tagsági jogo sultsága kifogás alá nem 
V hetik.« Hartmann ill a törvény oly 
csúf kijátszását látta Ehrlich G. Gusz­
táv részéről fennfo-ogni. Az igaz ló 
választmány d.icz. 18 én Halmos 
J mos polgárim'-ler átirata alapján

Lúd Károly igazgató Hoffmann elő­
adásaival szemben tételes törvényekkel 
akarja bizonyítani, hogy az igazgatók a 
képviselőtestületben részt vehetnek. El* 
ismeri, hogy pénzeket és házakat ke­
zelnek.

Ugyanily értelemben védekezik San- 
ntjei Károlyi és Vajdaffy képviselője 
Milassi Mihály nevét.

Erlich védője Eötvös Károly polemi­
zál azután hosszasan Hartmann Elekkel, 
több Ízben zajos derültséget keltve la­
kóija Hartmann panaszos e.dudását. Nem 
ismeri el a szerződéses viszony fönállá- 
sát, mert a város a kályhákat, mint ipa­
rosnál esetről-esetre vásárolta és a 
szerződés felmondása tökéletesen feles- 
eges dolog volt.

Ha iiyen alapon akarnók elbírálni a 
választhatás kérdését akkor a város jelen­
legi képviselőtestületéből 50 — 60 ember 
maradhatna meg a helyén. Védelmébe 
veszi még az igazgatókat s kéri a bíró­
ság t, hogy a panaszt mellőzze.

A bíróság ezután rátér az ügyiratok 
felolvasására.

A hétfői 
lappéldányainkra való sorsolás ma ked­
den délelőtt ment vége Weinmann 
Fiiiöp dr. kir. közjegyzőnek Andrássy-ut 
9. sz. II. emeleti irodájában.

Az 50 ko'óriás nyereményre való sor 
solásban resztvettek a junlua 13-lkt 
hétfői e napi kelettel kibocsátott összes 
lappéldányok a lap homlokzatán olvas­
ható számokkal.

Nyerőnek kihúzatott a napi 60 koro-
náa nyereményre a hétfői

# DB—887 #
mint azi az alábbi közjegyzői hivatalos 
tanúsítvány igazolja:
Dr. Weinnmuu Fiiiöp 

kir. közjegyző 
BUDAPESTEN.

Tanúsítvány.

Egv órai tanácskozás után a köz­
igazgatási bíróság Hartmann Eleket 
panaszával mind a négy esetben 
elutasítja.

Est! !l»^n sorsiébaú i

/I magyar újságolvasás megkeduelteié- 
sere és szélesebb bőrökben való terjesz­
tésére uz Esti Hírlap közönsége, tehát 

syykrajczáros hírlap minden vevője

Ügy zám_
"1001/1888.

Én dr. Weinmann Fülöp buda­
pesti királyi közjegyző hitelesen 
tanúsítom, hogy az Esti Hírlap 

~sorsjátékénál mai napon 887 nyolcz- 
száznyolczvanhét nyerőszám és DB so­
rozatbelit huzatott ki.

Budapesten, egvezernyolczszázkilencz- 
vennyolcz évi junius tizennegyedikén.

Dr. lVeinmann Fülöp 
v ■ “■) kir. közjegyző.

Felkérjük e hétfői lappéldány tulaj* 
dánosát hogy az 50 koronás tetszése 
szerint választandó nyereménytárgy át­
vétele végett kiadóhivatalunkban jelent­
kezni szíveskedjék.

Az ESTI HÍRLAP
Honvéd-utcza 4.

számára mindennap u törvény felügyelete 
alatt álló tárgy-

TÁVIRATOK
ÉS TE Ij F FŐ NJE L EN 2ESEK.

Uonslnailia, hogy Ein heh G. Gu-zláv 
jogait és l;ö:ifiusségei, átruházta Müller 
Árminra. Az á ruházási sze.zfidvsl azon­
ban senki sem látta. Ped.g jó lelt volna 
azt inegi.í'-z i, mi rí ekkor meg tíz nem 
volt )ogciviuiyes, minthogy közvetlen az 
ülést megelőzőleg mutatott be 47656/97. 
cin. sz. jelentős kapusán, tehát a jóvá­
hagyás ekkor még meg sem lörtéulielclt 
s igy a polgármesteri átirat vaiéban- 
. ágot tartalmazóit, félruvczetlelle az 
igazoló váiasztmanyt. A szerződés ta­
nácsi jóváhagyása dvez. 23- m történt 
e lemző köntnm ny c pontnál az, hogy 

a kérdéses átruházás már azután töv­
ént, a mik' r az igazoló választmány 

vizsgálatot rendelt el. Ezen átruházás 
tehát a tanácsnak tudomásul Venni nem 
volt szabad, de ha tudomásul vette is, 
a jövőre nézve, azt átruházási.au a 
múltra, s igv arra az időre nézve, a 
midőn a fembbezosel a tényleges álla­
potok miatt beadta, visszaható ereje 
nincs. Ettől is eltekintve, nem volt 
szabad Halmos Jánosnak de ez. 18-án 
az igazoló választmányhoz azt a 
jelentést tennie, hogy az átru­
házás megtörtént, mert ekkor ez 
még nem volt igaz, hiányozván a tanács 
hozzájárulása. A kérdéses átruházás 
különben is teljes n szmleges, a törvény 
és hatóságok kijátszására irányuló ügy­
iéi voll. Ezt. igazolják az időbeli és 
ténybeli adatok, de ig zolhalja tanuk 
által is, akik el "dt Müder Ármin kinyi­
latkoztatta. le gv Ehrlich őt csak Slroh- 
mnnnként kívánja szerepeltetni.

Ezen kétség Ívül kiviláglik belőle 
miszerint Elv lieh G Gusztáv megvá­
lasztásának igazolása törvényt sértő

sorsjátékot
rendezünk.

Egy krajezárért az Esti Hírlap minden 
vevője játszik és pedig nem csupán 
az aznapi, számokra való sorso­
láson hanem heti sorsolás,,)! is.

fi rendes napi sorsjáték nyereményének 
értéke ßl> korona. A heti nyereménynél: 
pedig, amelyre az egész hét valamennyi 
napján, hétfőtől szombatig kibocsátott 
lapszámok játszanak 200 korona.

Gondunk volt arra, hogy valóban pénz­
értékéi., mi..dérképpen 6.tizes vs - szurf- 
segesetén— azonnal, pénzzé tehető 
nysreménytárgyahat adjunk.

Trjtf választottak a renden napi 
ßi.ren koronás nyereményekre a 
kövei kezüket:

IüLí

Városatyák összeférhctlensége.
dolog, mert amikor
söl akkor is, midőn

(Az E--F ff'rlnp ; Uih" Ü újától.)
A fővárosi bizottsági tagok összefér 

hetlenségének kérdésével foglalkozott 
ima a közigazgatási bíróság.

Harman Elek erzsébetvárosi vála-ztó, 
a VII. kerületi ellenzék egyik vezére 
kifogásolta az erzsébetvárosi kormány- 
ipárli vezérének Ehrlich G. Gusztávnak 
tyárosalvaságát azon a czimen, hogy

megvfdasztalolt de 
ez e len törvényes 

időben fclszólalíam. nem voll pas-ziv 
választói jogosultsága.

A 3 igazgató összeí-dhidellenscgi Lér­
desében vár si szabáiyrendeleiekcd ol­
vas fel, amelyekkel azt bizonyltja, hagy 
az igazgatók a városfal elszámolási vi­
szonyban nlhm ik. Pénzt kezelnek és 
egyházgondnoki állásokat töltenek be.

Erlich G. Gusztávra vonatkozólag 
bemutalja az okiratikat. Kéri a bíró­
ságot, hogy a panaszlottak választását 
semmisítse meg.

C, Biunfcáosy összes mtmUái 
és élete. Hagy < i saktadás, vagy 

;>„ Síéa sí atjy etajteoíntény 
ai-aay k$ reibest vtiyy 

S. Wöf aranyóra, arany lanez- 
ozs?.

A kétszáz koronás vyereménytár- 
yyak :

t A p-siiies a egy l c*jt5feo',a: an 
Sasse-» 'r.Riotr-stsfc 'á-« tíiss» 
kötésben, vagy 

£, i(Et$ín5 gyártmányú »itesivltj
irß'Jl’ „». Kettős fericSü férfi avony- 
ób’H; ama fyláncscea!.

£ sorsolásunkra a m. kir. szabadalmi 
hivataltól 11,614. szám alatt kiztíró- 
Inf/on szabadalmunk van, a m. kir, 
lottójövedéki igazgatóság pedig 769. 
számú rendeletével adta meg vállalko­
zásunknak a péiizilyyi hatósági 
engedélyt, fi sorsolás kir. közjegyző 
hivatalos közreműködésével történik.

fi mai nap kibocsátott lappéldányokra, 
a mai lap homlokán olvasható számokra 
a sorsolás a következő nap délelőtt tár- 
tátik Wv. nmann Fülöp dr. kir. közjegyző 
Andrássy-ut 9. sz. II. emeleti irodájában 
s a sorsolás eredményét a húzás napján 
délután megjelenő számunkban közöljük.

A nyertes lappéldány tulajdonosa, az 
illető lap bemutatása után nyomban 
megkapja a nyereményt, ha szemé­
lyesen jelentkezih a kiadóhivatalban (Hon- 
véa-iticza 4. sz.). De ajánlott levélben is 
beküldheti az Esti Hírlap nyertes számát 
tí<? nltlinr n ItirtHnhinntn! nsrnnnfíl. nostánés akkor a kiadóhivatal azonnal, postán 
küldi meg neki a kívánt nyereményt.

Azokat a nyereménytárgyakat, amelye­
kért a nyerő 14 nap alatt bármi okból 
nem jelentkezik, hauonki.it újra kisorsol­
juk olvasóink között és pedig rima nye­
reményeket, amelyek felvételi ideje a hó 
végéig lejárt, mindenkor a következő hó­
nap első hétfőjén.

(Az Esti Hírlap táviratai.)
Madrid, junius 14.

A külügyminiszter határozottan 
tagalja annak a hintek a valósá- 
o’;í{,. hogy néhány amerikai hajó a 
Santiago do Kubába vezető csatorna 
bejáratát elfoglalta volna.

Aíiw-York, junius 13.
C-iimuticrai távirat jelenti: Huny- 

livjl n ezredes elhatározta, hogy ismét 
föladja azt a helyei, a melye! az ameri-

I: először szállották meg, hogy ottKai le elosr 
tábort üssenek, mivel az erősítő csapa­
tok nem érkeztek meg és mivel 
megtudta, hogy nagyobb spanyol 
csapatok vannak a közelben. A tábort 
lellát a domb lejtőjére, a kikötő köze­
iébe helyezték ái, amelyet a hadihajók 
védenek, de az amerikai tennerészkato- 
*:ák a védőárkokat és ütensánczokal a 
la gylelőn megszállva tartják.

Madrid, juniu; 13.
A Visavas-szigetek főparancsnoka 

a Inul ügy óin is.7 terhez a következő 
távira ot intézte: Annak daczára, 
hogy hél. kis gőzhajót küldtem 
Luzon! in. inég mindig -nemkaptam,

s<
ireltel Maniláról, mert az ellen­
ig a távíróvá zcléket Luzonlól délre 

„ vágta. Angol ágyunaszáddal érke­
zeti'"hírek megerősítik, hogy a hely­
re1. Manilában junius 1-én változat­
lan volt.

Washington, junius 13.
A hadügyminisztérium közzéteszi, 

hogy buzgó előkészületeket kezdtek 
arra. hogy második hadsereget 
küldjenek- oda.

es Ti hírek.

Meolőít rendőrelSenőr.
(Az. Esi! Hírlap tudósi lójától»)

Ma hajnali 3 órakor egy dúlt ábrá­
zata fialni ember jelent meg a IV. kerü­
leti kapitányság kapuja előtt és a 
poszton álló közrendőrtől az ügyeletes 
remljinllenőr után tudakozódott, akivel 
előadása szerint . ürgősoti elintézni való 
dolga akadt.
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1898 június 14.
közrendőr az első emeleti ellenőri 

‘szobába utasitotta
A fiatal ember erre felment. Az ellen- 

•ó'ri szoba ajfaját hevesen felrántotla, 
’zsebéből fovgópisztolyt húzott elő és 
azzal az éppen ott tartózkodó Bota 
[János rendőrellenőrre háromszor egy' 
másután rálőtt.

Egy lövés a rendőrellenőr gyom- 
'fába fúródott egy a fejébe s egy a 
‘falba.

A fiatal ember látva, hogy áldozata 
a szoba közepén álló korlátnak dűl, a 
szobából kirohant és a lépcsőnek vette 
útját.

A kapunál álló rendőr azonban, aki 
a három lövés eldördülésót hallotta, 
rosszat sejtve, futó lépésben szaladt fel 
a lépcsőn és a lefelé rohanó alakot, aki 

’forgópisztolyt szorongatott jobbjában fel­
tartóztatta.

A fiatal ember azonban nem akarta 
magát megadni és igy közte és a rendőr 
között elkeseredett dulakodás támadt. 
A rendőrnek végre sikerült a gyilkost 
leteperni és az őrszobába szállítani

A nagy zajra elősietett egy másít 
rendőr is, aki az ellenőr szobájába 
nyitvai Bota Jánost még mindig előbbi 
helyzetéöen találta

— Meglőtt1 hangzott fel ekkor Bota 
szederjes ajakairól, nyomban ezután pe> 
dig összeesett.

Az előhívott mentők a Rókusba szál 
litotlák a merényletnek ezt a szeren 
cséllen áldozatát.

A merénylőt pedig a főkapitányság­
hoz kisérték el, ahol Zsarnay Győző 
rőndőrtanácsos hallgatta ki.

Az általános kérdésekre előadta, hogy 
Mader Ferencznek hívják, székesfehér­
vári illetőségű 26 éves nyomdász le­
gény. Az egyetemi nyomdában van al­
kalmazva.

; Tettét boszuböl követte el. Szerda 
helyi rendőrellenőr volt ugyanis az, aki 
őt, amikor a kihágásért rászabott öt 
[forintnyi bírságot a kapitányságnál le 
[akarta ülni, a tolonezházba a leg- 
jközönségesebb csirkefogók közé záratta 
j — Tudja-e Ön, — kórdé Zsarnay, — 
[hogy nem Szerdahelyire lőtt, hanem 
1 Bota János rendőrellenőrt lőtte le?
; — Azt nem tudom, — volt a gyil­
kos válasza. Én Szerdahelyit véltem 
niaaam előtt látni, és véleményem sze­
rint arra sütöttem el fegyveremet.

A rendőrtanácsos intézkedett, hogy
Mádért még a mai nap folyamán az 
ügyészséghez kísérjék át.

A főkapitányság az esetről még 
semmi hivatalos értesítést nem adott ki.

Városi hírek.
— Tanítóválasztás. A tanács mai 

ülésén az elemi iskolai megüresedett 
igazgatói állásra megválasztotta Krämer 
Gusztávot és Cserjésig Józsefet. Taní­
tóvá megválasztottak a következők: Bakk 
Mihály, Filo Géza, Z-a.lányi Ferencz, 
Barlos Rezső, Major Gábor, Zircsik István, 
Fodor József, Hahn Rezső, Ilernmert 
Rezső, Székely Lajos, Benedek Gergely, 
Havas István, Hajnal Ignáez, Xantus 
Bálint, Starker Károly, Szűcs Lajos, 
Szabó József, Chrenkó József, Abunvi 
Simon, Nagy Károly, Vizer Arthur, Machér 
János, Németh Gyula, A szol y Kat­
iinál), Madarász László, Pappert Gyula, 
Fehérvári Ferencz, Csáky Elek, Kemény 
Simon, Kallós Simon, Huber Miklós, 
Silaveczky Árpád, Horvát Jenő, Soha 
Árpád, Bura János, Belházv Károly, 
Bogyó Kálmán, Búj da Ede, Kiasz 
Adolf, Burdócz Pál, Bursics Ernő, 
Müller Imre, Ti már Béla, Kaveggia Fri­
gyes, Földes Gábor, Lenkei Gyula, 
LulZ’inbuigor József, Kallós József, 
Kemény János, Furli János, Szervet 
György, Nuvoszád János, Palkó vies

János, Szabó Ottó és 
Dezső. — Tanítónőkké megválasztattak: 
Oláh Irma, Árpássy Istvánná, Katzer 
Irma, Bohér Béláné, Gőth Lujza, Lakié.* 
Aranka, Karczag Ida, Moór Krisz­
tina, Löwinger Berta, Kassics Margit, 
Pick Mária, Soha Arpádné, Varga 
Lászlódé, Garay Gizella, Csáky Blanka 
Bertalan íren, Súly Izabella, Sauersitz 
Margit, Graf Irma, Straub Ilona, Kretina 
Maliid, Silbersky Francziska, Bauer 
Magdolna, Libold Lujza, Csupor Mar 
git, Rausch Irma, Hajnal Ilona, 
Wilhelm Francziska, Gromann Berta, 
Pink Gizella, Fedor Petronella, Rabold 
Ferenczné, Seratoris Ilona, Molnár Ele­
memé, özv. Pozider Károly né, Roszlosz 
nik Irma és Vörös Anna.

Esti Hírlap
Vadnai

Itemtőri hírek.
— Elyázolás. Tegnap este a külső 

Lehel-uton a villamos elgázolta Czibulka 
János 45 éves napszámost. A vérében 
fekvő embert csak a következő villa­
moson vélték észre. Mire a mentők 
megérkeztek — már meghalt. A vizsgá­
latot megindították.

Öni/yUkosaáyok. Zalnyik Ignáez 
budapesti születésű római katholikus 
nős kocsifényező ma reggel Felsőhegy- 
uton 30. sz. a. lakásán ismeretlen 
okból felakasztotta magát és meghalt.

Tegnap este az összekötő híd­
nál a halászok egy már oszlásban levő 
férfi hulláját fogták ki a habokból. A 
nála levő munkakönyvből megállapítot­
ták, hogy az öngyilkos Schuh r Sebes­
tyén tarczai születésű 59 éves ácssegéd.

Sponsür Manó csehországi szü 
lelésii bőröndtiszliló segéd tegnap 
délután lakásán (Pál-utcza 47 sz.) kés­
sel mindkét keze csuklójának ereib 
vágott és ennek következtében életve 
szélyes sérülést szenvedett. Teltét elme- 
zavarra mutató tünetek közt követte cl.

A sok pénzből összesen 40 forintja 
maradt. E bűnügyben ma volt a végtár- 
gzalás Czurán István táblai bíró elnök­
lete mellett. A vádlottak padján ült 
Walla, Stets, Novak és Grünblatt. 
Bodnár ellen édes anyja visszavonta 
a panaszt, és igy o megmenekedett a 
büntető igazságszolgáltatás kezei közül. 
Társait azonban az orgazdaság vád’a 
terheli és minthogy ez hivatalból üldö- 
zengő cselekmény, ellenük a panasz 
visszavonása dabzára is 
tartani a tárgyalást.

A vádlottak tagadják bünrészességü. 
két, és azt áililják, hogy Bodnár tolvaj- 
fásáról tudomással sem bírtak. A tanú­
kihallgatások mindenben megerősítik a 
vád álláspontját.

meg kellett

Tm-vvitiy előtt.
— Meglopta az anyját, Egv jó 

nevű szegedi család egyik sarja nagy 
bajba kevert egy egész csomó embert. 
Bodnár Imre volt szegedi közjegyző 
pár év előli elhalván, felesége két fiával 
Budapestre jött lakni. Az egvik, 
Bodnár Mátyás műegyetemi hall­
gató nagyon könnyelmű életet kez­
dett a fővárosban. A mulatóhelyek ál- 
laudó vendége volt és költött annyit, 
amennyi egy dúsgazdag embernek is sok 
lett volna. Vele volt mindig egy csomó 
léha fráter, fiatal jogászgyerekek, deákok, 
akik állandóan együtt mulattak a 
költekező fiatal emberrel. Végre az­
tán eltörött a korsó. Özv. Bodnár 
Itnréné tavaly Karlsbadba utazott. Amíg 
odavolt, derék tia Mátyás lakatossal 
feltörette a lakás ajtaját. Kinyi­
től la édes anyja szekrényeit és ab­
ból elvitt 104 darab szegedi kéz- 
müvesbank részvényt (darabja 50 
frt), 10 darab takarék és hitelrész- 
vényt (darabja 100 frt.) egy gyémánt 
meltüt, fülbevalót, ezüst evőeszközt, stb. 
összesen 8000 forint értékű tárgya­
kat. Az ellopott tárgyakat Walla István 
hivatalnok, Novak István mérnök, Stets 
János hordár és Grünblatt Adolf órás 
közreműködésével elzálogosította, a 
pénzt pedig négy rosszhirü leány- 
társaságában részint Budapesten, részint 
Tátrafüreden elpezsgúzle. Pár hét múlva 
az anyja rájött a dologra. Nem tudta, 
hogy a fia követte el a lopási és ezért 
jelentést tett a rendőrségnél. A rend­
őrség kinyomozta, hogy Bodnár Mátyás 
volt a tolvaj és ezért őt latrafikreden, 
ép akkor miiidőn a könnyelmű fiatal- 
ember czimboráival mulatott, letartóz­
tatta.

Különfélék.
— József föherczeg Belgrádban.

Abból az alkalomból, hogy József fő 
herczeg e hónap 19-én szemlét tart a 
zimonyi honvédcsapatok fölött, Sándor 
szerb királv meghívta a főherczeget 
Belgrádija. Milán király, mint a szerb 
hadsereg főparancsnoka, egyidejűleg 
értesítette József főherczeget, hogy a 
szerb tisztikar diszebédet akar rendezni 
az ő tiszteletére, amelyre a zimonyi tisz­
tikart is meghívnák.

— Szilágyi Dezső Bécsaen. Szi
lágyi Dezső, a képviselőház elnöke, teg­
nap Becsbe utazott. A ház elnökének 
ez az útja teljesen magán jellegű. Szi­
lágyi szerdán visszatér Budapestre, s az 
országgyűlési szünidőt rendes nyári 
tartózkodási helyén, Tátrafüreden, fogja 
tölteni.

— A Kossuth gyalázók káplánja.
A «poloska» több kellemetlen tulajdon­
ságai közé tartozik az is, hogy mód nél­
kül szapora. Tudja ezt minden gazd­
asszonya Ha jókor hozzá nem fog az 
alapos tisztogatáshoz, szellőztetéshez, 
poroláshoz úgy elárasztja lakását ez az 
undok féreg, hogy semmiféle Zacherlin 
sem irlja ki többé. Úgy van ez a nép­
párt Kossuth gvahizó poloskával is. Egy 
két tisztaságkedvelő elszánt, ember hoz 
zálátott ugyan már a poroláshoz, de 
nagy az ország és nem elég a porló. En­
nek az a következménye, hogy egymás­
ul án bukkanok föl a vidéki rossz illatú, 
undorító poloskák. így legújabban az 
alsó lendvai káplánról, név szerint 
Kló fii Mihályrói halljuk, hogy paphoz 
nem illő türelmetlen és műveletlen ma­
gaviseletének azzal tette fel a koronáját 
hvgy a Kossuth gyalúzó könyveket 20 
krajcárjával osztogatja a fülűm Íves 
nép között.

— Az Esti Hírlap nyerői, .-»z Estj 
Hírlap múlt heti 200 koronás főnyere­
ményének nyerője már jelentkezett. 
Mint azt tegnap jelentettük, a szombati 
K—951 számnak juttatta a közjegyzői 
sorsolás a főnyereményt. A szerencsés 
nyerő egy 12 éves fia, Rvmkuvszky 
Jakab m. állam vasúti gépgyár művezető­
nek a fia; őt magát Rymkovssky 
Kürolynak hívják. A zerge-utezai ál­
lami reáliskola II. b. osztályának a 
tanulója. Lakik: Illés-ulcza 5a. I. em* 
11. ajtó. A szombati lapokra történt sor­
solás 50 koronás nyereményének nyerője 
is jelentkezett. Fischer József, a tavasz 
mező utczai gimnázium III. o. gymn* 
tanulója, akinek éppen ma van hittan­
vizsgája, nyerte meg. Lakik: hársfa- 
ulcza 18. II. em. 27. Sógora, Weiss 
Sándor vette át az ötvon koronás nyere.t 
ményl, amint azt a következő nyugta 
igazolja:

Az Esti Hírlap 1898. junius hó 13-iki 
húzásán kisorsolt szombati, VI/II. BD. 
724. számú nyertes példány tulajdonom­
ban lévén, ma jelentkeztem az Esti Hír­
lap kiadóhivatalában, ahol nekem az 
ötven korona értékű nyereményt hiány­

talanul kiszolgáltatták. Amit ezennel d 
nyilvánosság előtt nyugtázok. 

Budapesten, 1898. junius 14-én.
VVeísz Sáudo-. 

Fischer József helyett. 
Hársfa-utcza 18.

A főnyerő nyugtája igy szól:
Az Esti Hírlap 1898. junius 13- ki 

húzásán kisorsolt szombati Vl/II Ív-951, 
számú nyertes példány tulajdonomban 
lévén, ma jelentkeztem az Esti Hírlap 
kiadóhivatalában, ahol nekem a kétszáz 
korona értékű nyereményt hiánytalanul 
kiszolgáltatták. Amit ezennel a nyilvá­
nosság előtt nyugtázok.

Budapesten, 1898. junids hó 14-én.
Rymkovssky Károly 

Illés-ulcza 5/a.
— Mentőink működése májusban. 

A budapesti önkéntes mentőegyesület a 
múlt hóban összesen 1032 esetben fej­
tett ki emberbarát! működést. A leg­
több sebzés és sérülés alkalmával, va­
gyis 379 esetben vették igénybe, belső 
bajoknál 161-szer, öngyilkosságoknál 
48-szor, elmebetegszál li fásnál 61-szer. 
tűzhöz 13-szor vonult ki. Ebben az év­
ben az évben összesen 2714-szer, 1887 
május 10-től a mai napig pedig össze­
sen 94664 esetben adott áldásos életjelt 
magáról. Ebben az évben tehát minden 
valószínűség szerint megülheti százezre­
dik működésének jubileumát. Kívánatos 
hogy a derék egyesület iránt fokozottabb 
mértékben nyilvánuljon a közönség ér­
deklődése. Mert elég sajátságos, hogyha 
segélynyújtásról van szó, mindenki tudja 
hol találja meg a mentőket, de ha ezek 
anyagi támogatásának szükségességét 
hangoztatjuk, egyszerre mindenki vissza­
vonul a közönyösség csigahéjába.

—- Előzékeny vendég. Veszprémből 
rják a következő mulatságos történetet, 
Fenyvessy Ferencznek, az uj főispánnak a 
beiktatása alkalmából nagy sereg budapesti 
ur érkezett a városba, képviselők, írók, 
művészek, akiket az előzékeny rendező­
bizottság gondosan elszállásolt. Egy fiata1 
képviselő egy előkelő családhoz jutott, ahol 
nagyon csinos szobaczicza volt. A képviselő 
urnák nagyon megtetszett a fitos orrú kis 
leány és ezt mindenképpen tudtára akarta 
neki adni- Ez azonban teljességgel lehe­
tetlen volt, mert a vendégszerető ház 
gazdái mindenütt a nyomában voltak 
és egy perezre sem hagyták egyedül. Un' 
tálán ott volt ajkukon a kérdés: nem pa­
rancsol valamit? A ház asszonya maga 
szolgálta őt ki és aggódó gondoskodással 
ügyelt arra, hogy a ki nem mondott óhaj­
tásai is teljesüljenek. Estefelé azonban le* 
velirás ürügy,’ alatt egy perezre mégis 
sikerült a k pviselőnek egyedül maradnia 
és ekkor egy pohár vízért csöngetett a kis 
szobacziczának. Csak annyi ideje volt 
hogy egy futólagos csókot nyomjon a ki, 
leány piros szájára — a következő perez 
ben már aggódó arczczal jelent meg a* 
ajtóban a ház úrnője.

Kívánt valamit? — kérdezte előzó 
kényén.

A képviselő nagy zavarban volt és aka 
dozva mondta:

Igen ... de ezzel már csakugyan 
nem akaitam a nagyságos asszonyt fárasz- 
tani . . .

A nagyságos asszony, aki már nem voll 
egészen fiatal, de annál szellemesebb, gyönge 
mosolyt fojtott cl — és hamarosan elme 
sélte a történetet mindenkinek.

Hetvenes öngyilkosok. Hannos 
József kápolnai lakos, 73 éves aránylag 
erőteljes egészséges ember, borotvával 
elvágta nyakát és rögtön szörnyet halt 
— Gyöngyös-Patán pedig Lacsó Jozsei 
szintén a 70-hez közel álló aggastyán 
tegnap a fészer gerendájára akasztotta 
fel magát és csak holttestét vágták inát 
le a kötélről. Tettük okát nem is sejtik 

Tömeges gyilkoló villám. Lenr 
bergből jelentik, hogy vasárnap — a 
mise alatt — a Chrzanow melletti kos 
ciclco-i templom tornyába becsapott a 
villám, mire a torony rögtön meggyül* 
ladt. A villám behatolt a templom bel* 
sejébe is. Üt embert agyon sújtott 

5-öt pedig súlyosan megsrbeeiktt.
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4 tfent zeti színházban: A nő ura­
lom, Szigligeti vígjáték» 3 felvonásban. Fő­
szereplők: űyenee, Alszegi Káday, Palotay 
r. De/.iö. Kezdete 7 órákur.

•<4* Opet a házban: Niivs előadás.
1 viy színház ban: Mozgó fényképeit. 

Bliirnuntbal és Kndelburg bohózata 3 fel­
vonásban. Főszereplők: Tapolczai, Del« E., 
Balassa, Kai. u F. Gál, GoLb. Kezdete 7 
és fél ov.sk'> .

A Fárs.itiiházban.’ Nincs előadás.
A tfépHzii,Untban: A czigánybáró. 

Struusfi j, operett tje 3 felvonásban. Fősze­
replők: Németh, Bárdi G Csalni Zs., Tol- 
lags Kened ich, Hegyi A. Kezdete bét én fél 
órakor

A Hfat/par sainházban. Aranyiét- 
kedalom. Látványos színjáték fi képien. 
Irta: Beöthy László és Rákosi Viktor. Kez­
dete 7 és fé! órakor.

#S városi nyári, színházban Az 
arunyentber Jókai Mór drámája 6 felvo­
násban. Kezdete 7 órakor.

4 Bellovloa kitti ntetéeo. A mai hiva- 
•alo# lap :i következő királyi kéziratot 
körli: A személyem körüli magyar minisz­
térium ideiglenes vezetésével megbízott 
magyar miniszterelnököm előterjesztése 
folytán Fellövik Imre zenetanárnak, a 
zenein (Ívelés terén szerzett érdemei elis­
meréséül, Ferenc/ József-rendem lovag- 
keresztjét adományozom Kell Pécsben, 
ifi®«, évi június hó 2-án. Ferencz József, 
s. k. Bánffy báró, e. L 

* Jótékony színál» izek. Szombaton 
Mekes előadás volt a párisi „Gaité1' szín­
házban, Leon ft Castillo asszony rendezésé­
vel délutáni 3 órakor jótékony czélu ma­
tinét rendezlek a háborúban megsebesült 
apa/c/oi katonák javára. Az előadásnak 
Hagy anyagi sikere volt, amit a jótékony 
*sélon kívül megmagyaráz az érdekes imü- 
«w is- A legérdekesebb szám a „Papa 
lUbonárd“ egyik felvonása volt, amely- 
*•» a Páriában vendégszereplő Novéltí lé-! 
péti fői. A díszesen illusztrált szí alapokat 
Paris legszebb színésznői árulták, köztük 
ISob Waller, akit a két év előtti ősbudai 
„Au ba.a" ezin.fi némajátékból jól ismer r. 
budapesti közönség. A biiffetben szintén 
válogatott szép asszonyok és leányok áll­
tak be elárusítóknak.

* «arJalta bucfmxása A nép
Színházban tegnap este *A peleskei nó­
tárius» kertül síidre. A jóízű bohózatot szép 
számú közönség nézte végig, amelyet a 
tűrhetetlen meleg se riasztott vissza attól, 
hogy jelen legyen GaZsi Mariska utolsó 
felléptén n szünet előtt ‘ A kedves naiva ’ 
kedvesen, egyénisége minden bájával ját­
szotta ma >s Hopfen Páni szerepét -s a 
közönség zajos tapsok hangja mellett kül­
sőit« a megérdemelt vakáczióba a kedvelt 
Btoéemőjét.

Esti jffirlap
mondta volna neki, hogy elkésatt, meg lelt 
volna a kalapra a pénz, szegény fiúnak 
pedig megmaradt volna tiz pengő.

— De csak nem hiszi, hogy hazugságot 
togok mondani? — méltatlankodott a kis 
praktikus,

Ooulisset.

1898 junins 14

Sport.

§ Adame 36 győzelemmel a champion
jockey; utána következnek Hyams 19, 
Clentineon 18, Gilchrist és Sharpe 14 
14 stb, győzelemmel.

§ lirlovaaaink eddigi rekordja a kő­
vetkező:

lov. L H.
Taxis hg. 60 83 11
Eltz br. 60 80 12
Mr. Brook 47 13 8
Pojaceevich gr. 34 9 14
Orssicb gr. ffít 9 4
Horthy Sz. 48 V 6

KÖZGAZDASÁG.

A kulisszák mögül.
t\ népszínház kapui mái félig meddig 

be is zárulta te, de azért ott még mindig 
történik valami vidám történetke.
* Vasárnap ».iáfal Iá feleségét« adták. A 
*tép Hoger operettben a színház tizenkét 
pzépének alkalma nyihk. hogy egy estére 
feleségei legyenek a bigámmikus .láfetnak. 
Ezt a Jáf :et tudvalevőleg Szirmai játsza 
és éppen érért csodálatos, hogy az egvik 
hölgyer.ske nem igen vágyódott a feleségi 
Szerepre, hanem egy imádójával a Margit­
szigeten mulatozott. Még pedig úgy látszik, 
hogy jól mulatott, mert a fél nyoloz óra 
már ijesztően közeledett, de a kisasz- 
ttony c-ak nem volt látható a Kere­
pesi utón.

A színház egy másik szép barna tagja 
hamarjában beugrott az irigylésre méltó 
szerepbe. A darab már javában ment, arai­
kor nyoloz óra tájban egyszerre csak be­
állít az elveszett gyermek.

— No, de maga most kikap, fenye­
gette egy habitüő — tiz forint büntetést ír­
tak már be a fekete könyvbe.

— Sose bánom — felelte a kicsike — 
majd megfizeti az Kleméi. Magának még 
ipzt is elárulom, hogy szándékosan késtem 
el. As Elemérnek most. majd azt mondom, 
lmgy húsz forint a büntetés, ngy is kell ti* 
'forint az uj kalapomra,

— Hát hiszen akkor oi hr kellett volna 
ésnio, - faggatta a habitCé. — Ha azt

A podfcyászszállitás. A magyar
államvasutak igazgatósága a nyári utazási 
és nagyobb áruforgalmi időszak beálltával 
ismételve kéri a* utazó és szállító közön­
séget, hogy úgy saját, mint a vasúti szol­
gálat pontos és gyors lebonyolítása érde­
kében a szállításra feladott podgyászon a 
rendeltetési állomást, egyéb darabárukon 
pedig ezenkívül még a czimzett nevét, pol­
gári állását és lakását a maga részé­
ről kitüntetni szíveskedjék. A czim 
legalkalmasabban magára a burkolatra, 
vagy az arra egész terjedelmében 
ragasztandó papírra írandó, s csak ha 
ez nem lehetséges — szükséges azt a da­
rabhoz erősítendő fatáblácskára, bőrda­
rabra vagy erős lemezpapirra írni. A kö­
zönség a vasút ily irányú támogatása 
mellett a podgyász illetve darabáruk helyes 
szállítását és kiszolgáltatását, nagyban 
megkönnyíti és gyorsítja s különös biztosí­
tékot szerez magának arra. hogy a nagy­
számú küldeményeknek a vasúti közegek 
által aránylag igen rövid idő alatt 
végzendő felvételnél előforduló — tel­
jesen ki nem kerülhető - téves bárczá- 
zások és elburczoláaok a lehető legrövidebb 
idő alatt kiderittesseuek és holyveigazittas- 
sanak Az utazó illetve szállító közönség 
figyelne egyben fel hi válik az üzletszabály­
zat 31. §-ára, mely szerint »a podgyászda- 
rábokon korábbi vasúti, postai vagy másnemű 
szállítási jeleknek lenni nem szabad Ha 
ezen szabály figyelmen kívül hagyása kö­
vetkeztében a podgyász eltéved, a vasút az 
ebből származó kárért nem felelős.« Esze­
rint tehát elsősorban a feladónak áll érde­
kében, hogy a podgyászokon lévő régebbi 
ragaszbárczákat a podgyásznak újbóli fel­
adása előtt eltávolítsa.

A kisgazda határidő Üzlete. Szó 
volt már a szegedi kir. táblának a kis­
gazdák határidő üzletére vonatkozó iíé- 
ielóről most közöljük a nagy feltűnést 
keltő itelet következőleg hangzó meg-rilnvlnnól C O

álláspontja az, hogy; amennyiben a 
felek szándéka as volt, hogy alperes 
kizárólag saját termésű búzát ad el, 
amennyiben erről felperes tudomással bírt 
vagy a körülményekből következtetve tudo­
mással bírhatott, felperes a szerződés tel­
jesítéséi csak olyan mérvben követelheti, 
amilyen mérvben a» teljesíthető volt 

a nemteljesités miatt, amennyiben a 
teljesítés alperes saját terméséből lehetet­
lenné vált, Urkitíömböeetet nem kvetelheU 
hánem a szerződés a nemteljesitett részé, 
ben hatálytalanná válik és az élőbbén; 
állapot helyreállításának van helye. Mint­
hogy pedig a bíróság által megállapított 
tényállás alapján jelen ügy a kilőj tett jogi 
álláspontnak megfelelően nem bírálható el: 
ítéletét föloldani és ty Ítélet hozatalát el­
rendelni kellett.

BegAIebérlők mosgalma. Az utóbbi 
napokban benyújtott uj pénzügyi javasla­
tok bizottsági tárgyalása után most már 
bizonyos, hogy a pénzügyminiszter négy 
kerek hónappal elodázta a regálebérlők 
halálos itéietvick végrehajtását. Ámde 
1899. január elsején végkép és Tőszavon 
hatlanul eltűnnek a föld színéről a regále­
bérlők, akinek nagy része ui pálya, más 
megélhetési forrás után nézhet. Az ekkép 
nagy válság elé néző bérlők most, mint a 
Magyar Hírlap Írja, országos mozgalom 
megindításán fáradoznak s ezzel a kormány 
és országgyűlés segítségére számítanak, 
amelyeknek, ha elveszik exer meg eze* 
adófizető polgár kenyerét, erkölcsi köteles' 
ségük egyszersmind, hogy e páriákat súlyos 
helyzetükben valami módon kárpótolják.

Jelentések a tSxsdépöl.
A gabonaüzlet Budapesten. Ame­

rika baisse jegyzései nem rontották el a 
hangulatot, a malmok szíves-örömest vá- 
sároltak.Elkelt 80030 q. búza változatlan 
áron,

A következő buzafajok kerültek forga­
lomba:
Tiszavidéki 100 mm, 77

»ranyjáradék 12110, magyar korona- 
jaradék 99.— ai.glo bank 157.50, osztrák- 
magyar áliamvasul részvény 361.2Ö— fo- 
forinton.

Figyelmeztetés.
Saját érdek ükbon különösen ajánl­

juk olvasóinknak: ügyeljenek * 
oxinire. Tessék mindig

BST Esti Hírlapot “WR 
kérni, nehogy a kolportőr vagy 
árusító más, olyan lapot adjon* 
moly »iámmal ellátva nincs, te­
hát nőm sorsjegy,

A 260 koronás értékű nyer# 
mínyekre kizárólag- csak as 

023E* Esti Hírlappal rafljiflj 
lehet játszani. Ennélfogva mindenkor 

iMT Esti Hírlapot "2MJ 
tessék kérni. Száma egy krajezár.

Vásárhelyi
tiecskcreici
Román

800 
1300 
2570 
1300 
100 

1000

72
76 2 
70.5 
72
77 
75

g. 12.25 írton 
» 11.70 »
. 12.20 »

> 10.80 s
• 8.7». »
• 9.30 »

9.70 »
a hangulat 

Rozsot 8.30— 
zabot 7.20 -

11.50- -11,40 
9.32- 9.37 
7.08 7.12
6.21- 5.17 
6.80- 5.84

okolását.
A kereskedelmi törvény 365. §-a értel­

mében a kereskedelmi ügyletek megbiralá- 
sánil a szerződő felek akarata szolgál 
rányadóul. Az első bíróság mcgállapito.ta 

ugyan, hogy az adásvétel megkötése alkal­
mával nem volt szó arról, hegy alperes 
saját »nrmesü buzit ad el, ez azonban tiem 
zárja ki azt, hogy alperes kizárólag saját 
termésű búzái szándékozott eladni. Az 
első bíróság azonban nem állapította meg 
azt, hogy a felek szándéka az eladáskor 
mi volt abban a tekintetben, begy alperes 
kizárólag saját termésű búzát szándékolt-e 
eladni vagy sem ? Nem állapította meg to. 
vábbá azt sem, hogy fölperes vevő tndtn-é, 
avagy a fenforgó körülményekből tud­
hattam alperesnek azt a szándékát, hogy 
kizárólag saját termésű búzát kíván el­
adni ? Nem állapította meg végül a bíró­
ság azt, hogy alperesnek módjában állott-e 
a kikötött búzamennyiséget saját termésé­
ből szállítani ? Mar pedig ezekre’- a 

tényeknek megállapítása azért Sy.ük- 
8ágM> a királyi Ítélőtábla jogi

Orosz
Egyéb gabonancmiiekben 

lanyha, az árak csökkentek.
8.50, tengerit 5.20—5.30 és 
7.60 forinton adlak el.

A határidőpiaczon az iránynál nyugodt 
volt, az árak lényegesen nem változtak. 
Csak a tengeri ára hanyatlott erősebben. 

Kötöttek:
Búza máj—jun-ra 

„ őszre . .
Rozs őszre . . .
Tengeri máj.-jun.-ra 
Zab őszre . , .

A budapesti értéktőzsde. A kedve­
zőbb belpolitikai fairek a spekuláczió vétel- 
ki dvét nem fokozták, a forgalom igen szűk 
körre terjedi. A helyi értekék közül az 
újlaki tégla-gyár részvényekben volt na­
gyobb üzlet ernslkedő árfolyamokon.

Az eiőtözsdén előfordult kötések: ma­
gyar hitelv. 401.— - 400.25 osztrák hitel 
részv. 359.60—3E9.— leszámítoló bank
részv. 261.-----.—, osztrák-rnagy. államva
sut részv. 362.---- 361.30rimamurányi vas
mü részv. 252,25-----.— közúti vaspálya
részvény 889.50-.-_- villamos vasul 
részvény 269.50 írton.

Zárlatkor maradt: magyar hitel- 
részvény 400.26 osztrák hitel részvény 
359.— oszt-magy állanuasut részv. 361.30 
leszámítoló bank részvény 261 — jel- 
záloghitelbank részvény 262.50 közúti vas­
pálya részvény 389.50 városi villamos 
varul részvény 269.50 forinton.

A gabonaüziet Bécstecn, A ten­
gerentúli rohamos árhanyatlás és az összes 
európai államok vetéseinek kedvező fejlő­
déséről érkezett tudósítások az áralakulást 
kedvezőtlenül befolyásolták.

Jegyzések:
Búza őszre . . . 9 49
Rozs őszre . . . 7,21
Tengeri máj.-jun.-ra 6A3
Zab őszre . . . 6.07

A bécsi éi-téfctŐKsde A 
terméskilátások daczára lanyha hangulat 
terjedt el, a vezető értékek fokozatosan 
csökkentek. Bécsi tramvay részvényeket 
621 és az Alpine részvényeket 161 forinton
adták—vették.

Jegyeztek: osztrák hitelrészvény 359.20 
magyar hitelrészvén’, 400

Felelős szerkesztő: Gáspár Artúr.
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Oh Badaviira
Nyitva d. li. 4. ér itől regsell a éráig,

Ma kedden juuius 14-én.

0«miatti jeni» fix
biros várisié elüaáás

JSsti S, jél 10 és 11 órakor
Belépő díj 50 kr gyermekjegy iö ke. 

A földalatti villamos vasút, naponta éjtólután
1 óráig közlekedik

Mérsékelt áru belépőjegyek az ösíize-' 
586 dohány tőzsdékben.

Szí. Les fc á L s-fö rdíS.
Étterem, káwéháx,

és Ä 881 e 6 C a 8ii SííB® helységeiben 
egésix map kafonazensi Étkezés 

étlap es teríték szerint.
Pontos kiszolgálás. Mérsékel árak.

lOö Fodor L. J.

no
íj arany és

' Mi
14 karátos arany jeg;,g> műk 4 forinttól 
feljebb; pomosnn szabályozott zsebórák 5 
forinttol, 1 f karátos "i.:ak 15 forinttól
valamint 13 próbái uj ezüst tárgyak 6 kraj- 

czárjával grammját szállít
LUKÁCS M. MÁRTON

r/.or As órás ezég

isieR.iV.. vácil-tilcza 4' sím.
a zsihávus-utczával szemközt,

Sxetg-zé'Córfá
j’nShf^í' Í’f‘;0sín .«'« peMriü-tzer, a kentinenseu
a -legbiztosabb batar .i, kapható, 30. 40 da 1 frto 
«regekben Beltelhelm Testvérek utóda káivin-tó 

ei l.onyai-utczo .unkán fvetck-lizlot. 1-

A vilAgijirii

w 0!
§

9.20
7.23
639
6.10

kitűnő

-------- ------------------------ ------ ----- • - , magyar
Nyomatott a MAGYAR HÍRLAP-KIADÓ R-IÁRSASÁG'kürfor^n, ~

raiBp-'OB és The Royal Pr gress ?
f’ierés'pÁroiiat raktál aim iuIzMifoltsr.: a j-v

kovutl.cztóbi u hallatlan okion szállítom jj|

-anB Jakab kerékpár nagy-raktár; 9 
2 ^Pesten, VIIL, Józ- ef körnt 41. 9
® _ Két évi jól állás! 114
äib) JN'agy kerékpáriskolaéd szakértői javitó-müholy ||

Egy lüszter kabát 3 frt.
( : Sacco: )

A* A regre! sxafoőraá!
Kőim Iloilmanu és íial

Elsőrangú és legnagyobb lórii- és gyrrmek- 
riiha áruház Budapest, Knroly-kürnt 18. 
földszint es j. emelet. — A czimre ügyelni 

szíveskedjek. ijy

Korcsma,
fbváros régi jo birnevii üzlete naponta 50 forinton 
felüli bevétellel, melyet tulajdonosa 10 év óta bír, 
sa.iat hazában, betegség miatt potom 5 0 forintért
Sf.a.'.ciF“?1*1* W C3: P'.á °8 SCO forint vidékkel 
felvétft'k. bőtől.] ct A,emits Gyulánál líbkk 
Szilárd u. ZSüzletok “dásouvéttliiigynökaégoaltal

SJE i kapható Finom jó szabású, 
Es B és nr-gis olcsó férfiöltöny? 

“ Az idény vége felé áron 
bl'fl rendelhetnl-csBk mór­

lék után-Sonnenfcld és Bausr Uolióny-utczü 
28. sz. a. szabóierméfcen. 123
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